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Щодо підтримки малого та 

середнього бізнесу під час карантину 

 

Відкрите звернення 

 

 Всеукраїнська Асоціація ОТГ не поділяє позицію щодо забезпечення виплат суб’єктам 

підприємницької діяльності в зв’язку з обмежувальними заходами з протидії поширенню 

COVID-19 за рахунок коштів бюджетів територіальних громад, оскільки ресурсів на 

забезпечення цієї мети у бюджетах територіальних громад немає, а згадані виплати за своєю 

суттю мають здійснюватися коштом державного бюджету. 

 Асоціація ОТГ розуміє складність ситуації, в якій опинилося українське суспільство, і 

вважає що об’єктивні рішення можуть бути досягнуті виключно в результаті пошуку 

компромісів між всіма групами представників суспільства. В даному разі, між тими, хто 

забезпечує життєдіяльність територіальних громад, і на кого, в об’єктивному розумінні ліг 

весь основний тягар боротьби з пандемією, тими, хто формує державну політику у цій сфері, і 

тими, хто відіграє важливу роль у фінансовій спроможності територіальних громад, зокрема 

представниками малого та середнього бізнесу, і знову-таки органами державної влади, які 

приймають відповідні рішення у цій сфері. І найважливішим в даному контексті є 

відповідальність усіх сторін, і об’єктивне сприйняття ситуації. 

Асоціація ОТГ неодноразово зауважувала, що органи місцевого самоврядування на рівні 

з органами державної влади здійснюють усі можливі превентивні заходи з метою 

попередження захворювання на коронавірусну хворобу (COVID-19) та подолання її наслідків. 

З бюджетів територіальних громад закладам охорони здоров’я виділяється суттєва фінансова 

підтримка.   

В той же час, органи місцевої влади всіма можливими засобами підтримують малий та 

середній бізнес через встановлення податкових пільг, прийняття місцевих програм підтримки 

малого та середнього бізнесу, які направлені передусім на збереження стабільності під час 

обмежувальних заходів, пов’язаних з протидією поширенню COVID-19, здійснюють 

моніторинг ситуації в тому числі і щодо життєдіяльності суб’єктів господарювання. 

Асоціація ОТГ вбачає недопустимим прийняття рішень без відома місцевого 

самоврядування зокрема щодо питань, які на пряму стосуються фінансової складової 

територіальних громад; більше того, за законодавством України є безпосередньою 

компетенцією саме місцевого самоврядування.  

Асоціація ОТГ звертає увагу, що на початку року у такий спосіб внесено зміни до 



 

 

податкового законодавства і звільнено платників єдиного податку першої групи від сплати 

цього податку за грудень 2020 року та січень – травень 2021 року, що потягнуло за собою 

втрати бюджетів територіальних громад (при цьому компенсацію таких втрат держава не 

передбачила). 

Ініціатива підтримки підприємців під час обмежувальних заходів, пов’язаних з 

протидією поширенню COVID-19, зокрема щодо здійснення відповідних виплат суб’єктам 

підприємницької діяльності з бюджетів територіальних бюджетів є не зовсім коректною з 

декількох причин: 

по-перше, такі виплати мають здійснюватися виключно з державного бюджету, оскільки 

за своєю природою носять виключно державний характер; 

по-друге, якщо і мають місце необхідність здійснення виплат підприємцям в цій ситуації, 

то не у всіх громадах, бо у переважній більшості територіальних громад платники єдиного 

податку другої та третьої груп продовжують здійснювати свою діяльність з дотриманням усіх 

протиепідемічних заходів, як в принципі і платники єдиного податку першої групи. 

Тривожним дзвіночком для органів місцевого  самоврядування є “прямі рекомендаційні 

вказівки” органів державної виконавчої влади регіонального рівня деяких областей, надані в 

рамках діяльності комісій з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій 

з метою підтримки малого та середнього бізнесу в умовах карантинних обмежень, зокрема в 

частині звільнення, зменшення, встановлення податкових пільг  щодо окремих місцевих 

податків. Асоціація ОТГ подібні дії розцінює як втручання в діяльність місцевого 

самоврядування. 

Підсумовуючи вищевикладене, Всеукраїнська Асоціація ОТГ вимагає конструктивних 

рішень від державних владних інституцій, не підтримує запропоновану суспільству ініціативу 

щодо забезпечення виплат суб’єктам підприємницької діяльності в зв’язку з обмежувальними 

заходами з протидії поширенню COVID-19 за рахунок коштів бюджетів територіальних 

громад, оскільки вважає це прямим обов’язком держави. 
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